我

矿

法

违

规

和

隐

本报讯 (张勉斌 记者吴明河)9月8

日,记者从市应急管理局了解到,为进一步 推进矿山安全专项整治三年行动"十大攻 坚战",有效遏制矿山生产安全事故,确保

全市安全生产稳定,该局印发通知,要求严

符合性诊断、地下矿山外包工程专项整

治、萤石矿安全生产专项整治,全市矿山

安全风险防范能力水平稳步提升,安全生

产形势总体稳定,但在监管执法中仍发现

要组织全面检查,采取果断措施,坚决落实

"五个一批""四个一律"措施,从严从重查

处地下矿山违法违规采石行为;要认真组

织开展矿山安全设施设计符合性诊断,严

查安全设施设计和重大变更,强化日常监

管执法检查,对查出的问题要责令矿山限

期整改,涉及重大隐患、重大变更及违法行

为的,要责令矿山停止生产、建设并依法依

规进行严厉查处;要严格落实重大隐患判

定标准,严格调查处理重大安全隐患,对不

制定整改方案、不落实整改措施,重大隐患

整改治理不到位的矿山企业,依据《安全生

产法》的规定,从严从重查处;要严格监管

执法,及时下达监管执法文书,对拒不执行

安全生产监管执法指令的矿山企业,要按

照法律法规的规定,给予相应处罚。

通知要求,各县(市、区)应急管理局

通知指出,今年以来,我市重点开展 了安全生产大排查大整治、安全设施设计

查矿山违法违规行为和重大隐患。

只为清水绕人家

-石城全力推进农村生活污水治理纪事

近日,笔者漫步石城城乡,只见一 江两岸景色宜人、水清草绿、树木掩 映,宛如一幅山水画卷铺展在眼前。

近年来,石城县积极践行"绿水青 山就是金山银山"理念,全力呵护赣江 源头一泓清水,率先在江西省实现城 乡污水一体化处理全覆盖,整县推进 农村生活污水治理,实现了从"污水靠 净化"到"清水绕人家"的华丽转变。

多重保障,破解建设难题

"以前污水乱排放,给村民带来很 多不便,我们早就想对污水进行治理 了,但是一没资金二没用地。前几年 刚好全县推进污水治理,我们铺设了 污水收集主管网,建起了污水处理 站。"石城县小松镇迳里村党支部书记 温祖根介绍,刚开始挖沟铺设管道时, 部分村民有抵触情绪,他们就向村民 耐心解释,并带他们去已建成的污水 处理站现场参观,打消了村民心里的 疑虑。"起初我还担心在我家边上建污 水处理站会有气味或者污水什么的, 没想到建好之后,水清了,环境好了, 我家还多了个这么漂亮的后花园!"家 住污水处理站边的温小英说。

据石城县生态环境局干部许忆红 介绍,该县成立了城乡污水处理设施建 设工作领导小组,各乡镇、村安排专人

动

登

本报讯 (付洁 刘桂

金 记者邹忠辉)"我们老

人家没有文化,腿脚又不

利索,出门办事很麻烦还

经常搞错,现在他们上门

服务,我们在自己的小区

内就能办好证,真的是太

方便了!"近日,章贡区章

江街道瑞恒家园的返迁

户谢先生只用了不到5分

钟,就办理好自己名下房

屋的不动产登记,激动地

产登记中心联合章贡区

章江街道办,深入瑞恒家

园小区开展"我为群众办

实事,登记服务进社区"

活动,把办公桌搬进返迁

安置房小区,在小区业委

会设立"中心城区返迁安置房办证服务

点",现场答疑解惑并为返迁户办理不

一天给返迁户发信息通知他们进行错 峰登记,现场严格落实扫码、测温、戴口

罩等措施。同时,设立人员分离、材料

预审制,群众在第一间办公室内先进行 材料初审,无误后再进入到第二间办公

室内进行登记,有效避免了人员拥挤,

登记中心连续深入云峰佳苑、瑞安家

园、瑞祥小区等5个返迁安置房小区,

打通办证"最后一公里",为返迁户共计

办理了4552本不动产权证。该局有关

负责同志表示,将坚持把党史学习教育

成果转化为"我为群众办实事"的具体

实践,加快推进中心城区返迁安置房登

记办证工作,把实事办到群众的心坎

学史力行

我为群众办实事

热线电话:0797-8333666

上,给群众一份满意的答卷。

今年以来,市自然资源局不动产

提高了登记效率和登记质量。

活动现场,群众办证热情高涨。 为了有效减少人员聚集,工作人员提前

动产登记等相关业务。

市自然资源局不动

竖起大拇指连连称赞。

负责,形成了县、乡、村三级联动的治污 领导体系。通过争取上级补助资金、获 取政策性银行贷款和县财政配套等方 式解决建设资金难题。在项目建设全 过程,充分征求、尊重群众的意见和建 议,确保选址科学合理、集约高效,不占 用基本农田、不影响出行。组织乡村两 级干部和村民代表实地复核管网走向、 参与工程验收,把项目建成群众称赞的 放心工程、暖心工程、满意工程。

铺设污水管网、改造化粪池、建设 污水处理站、接入尾水排放管……从 2016年开始,该县为89个村实施了农 村生活污水治理工程建设,铺设管道 约200公里,日处理污水能力达1.2万 吨,总投资约2.5亿元,现已全部投入 运行或试运行。项目建设补齐了农村 生活污水处理的短板,提高了污水收 集率和处理率,有效助推农村人居环 境改善和美丽乡村建设。

因地制宜,科学选择处理工艺

近日,笔者在石城县丰山乡沿沙 村看到,一个精致的集装箱四周树木 苍翠,各样绿植随风摇动,树影斑驳, 宛如一个景观花园。初看是一个美丽 的乡村公园,实际上公园下面还藏着 "玄机"——污水处理站。

石城县按照"市场化运作、企业化

经营、产业化发展、社会化服务"思路, 采取政府与社会资本合作模式,引进 江西挺进环保科技有限公司与石城县 城投公司合作,组建石城挺进环保科 技有限公司,对农村污水处理项目和 设施实行统一建设、统一运营、统一维 据石城挺进环保科技有限公司副 经理黄硕介绍,该县科学选择处理工 艺,采用高负荷地下渗滤、人工湿地、 氧化塘、庭院式等集中与分散相结合 的污水处理工艺,高负荷地下渗滤模 式具有占地面积小、运行耗能低、维护 管理简便、无二次污染等优势,少量沉 淀物无异味、不滋生蚊虫,排放出的尾 水水质达到农村生活污水一级标准, 可用于林木灌溉或者排入自然水体。

在推进农村生活污水治理项目 中,石城县因地制宜,在人口规模较大 的村庄,采取高负荷地下渗滤污水处 理模式;在人口规模较小的村庄,实行 人工湿地、氧化塘、庭院式等处理模 式。目前,该县已建成的85个污水处 理站中,采用高负荷地下渗滤污水处 理工艺的站点有42个,采用人工湿地 处理模式的有32个,采用氧化塘、庭 院式的分别有1个和10个。

建管一体,打造污水治理样板

"三分靠建设、七分靠运维。农村

污水治理是一个长期的过程,建好管 网设备是第一步,处理设施的运行维 护也很重要!"据大畲村农村生活污水 治理项目负责人尹从根介绍,该县采 取建管一体模式,推进城乡污水治理 一体化建设,切实建立长效机制,打造 农村污水治理样板。

自农村生活污水处理项目工程启动 以来,石城县下足"绣花"功夫,不断擦亮 城乡生态底色,严格落实河(湖)长制,深 入开展饮用水水源地保护、黑臭水体整 治等专项行动,打好碧水保卫战,从"治 污水"和"护清水"两端发力,系统推进污 水治理和水资源保护,实现保护与治理 措施项目化、清单化、长效化。并与挺进 环保科技有限公司签订建设运营合同, 约定项目建成投入使用后,该公司必须 管理维护8年以上,及时接通新增农户 污水收集管网,定期进行水质检测,切 实解决后续运营管护问题。

随着污水治理和水环境保护纵深 推进,县城集中式饮用水水源及地表 水监测断面水质稳定在Ⅱ类,连续多 年河湖长制工作被评为省市先进,其 农村生活污水治理经验被生态环境部 作为典型案例进行全国推广。如今, 漫步石城县城乡,一江两岸景色宜人, 乡村处处山清水秀,引来众多游客前

蓉江新区城管依法拆除 9处地下违章"小仓库"

本报讯 (谭明瑞 记者胡中)9月2日,赣州蓉江新 区联泰天璞小区地下停车场9处违章建筑被依法拆除。

据悉,6月中旬,赣州蓉江新区城管分局接到群众举报 称,联泰天璞小区有部分业主私自搭建违法建筑。执法人员 赶到现场勘查发现,有人正在地下停车场施工。施工方将现 场隔成两层,钢筋和木板搭建的隔层已具雏形,总面积约 700平方米,疑似想把地下停车位上层部分做成"小仓库"。

"立马停工!"执法人员当场叫停了正在进行的违法 建筑施工。据执法人员了解,有业主说开发商曾告知大 家停车位上层建筑面积是购买停车位的"赠送面积",所 以不少业主为了把停车位面积最大化利用,纷纷建起了 隔层。但这些业主未取得规划许可证擅自建设,违反了 《中华人民共和国城乡规划法》第四十条的规定,属于违 建行为。得知情况后,执法人员分别对相关业主进行了 约谈,告知其违法行为,责令其限期自行拆除。

日前,执法人员再次返回现场勘查,发现仍有部分 业主没有自行拆除,执法人员再次约谈相关业主,并依 法向相关业主下达了相关法律文书。在执法人员多次劝导 自拆无果后,赣州蓉江新区城管分局联合区住建局、联泰天 璞小区物业共同制定了《联泰天璞地下停车场违章建筑拆除

方案》。8月底开 始,该局组织第三 方拆除公司共同 开展了为期4天的 拆除行动。



科学规范预算编制 提升资源配置实效

为科学规范医院预算及编制工作,9月8日,赣州 市人民医院召开2021年中期预算调整与2022年预算 编制工作会。

会上,财务科通报了医院2021年上半年预算执行 情况,并对中期预算调整草案作了说明,预算管理委员 会委员对调整方案进行了讨论补充,接着部署了2022 年医院预算编制等工作。

近年来,市人民医院高度重视全面预算工作,成立 了以院长为主任委员的预算管理委员会,出台了相关规 定制度,科学合理规范工作流程。医院各科室(部门)抓 实抓牢全面预算,推动精细化管理迈上新台阶;增收节 支,控制药品、耗材以及不必要的经费支出;提质增效, 借助信息系统更加准确和便捷地编制与管控预算。全 面预算打通了战略规划到实施的路径,自运行以来,医 院增收节支成效显著,资源配置实效显现。 (郭烜忠)

信丰大塘埠镇:

多措并举发展教育事业

近日,信丰县大塘埠镇开展镇村两级书记进校园 活动。该镇党政主要领导率先示范,深入大塘中学、大 塘中心小学等学校走访,并为学校发展筹资10万元。 各村党组织书记连日来也主动跟进,深入村小走访慰 问,解决学校办学过程中遇到的实际问题。这是该镇 多措并举发展教育事业的实例。

大塘埠镇坚持适龄学生"一个都不能少"的原则, 认真梳理辍学学生有关信息、情况,分析其辍学原因, 做到一人一策,精准劝学。采取"镇领导+驻村干部+村 干部+班主任老师"模式,做好入户劝返、送校报到等工 作。同时安排干部和老师做好辍学返校学生心里疏导 和关心关爱,让他们留得住、学得好。

大塘埠镇还开展奖学助学活动,激励学子努力学 习,回报社会。8月27日,该镇举行2021年奖教助学表 彰会,表彰考取大学院校学子103名,博士生4名,表彰 中考优秀学子4名、小学优秀学子5名,资助"三类人 员"学子9名。以表彰会为契机,该镇倡导社会各界捐 资奖学助学,广大乡贤和爱心企业慷慨解囊,目前全镇 (王过荣 赖桥芬) 累计捐款近119万元。



阳明康养生态园、蘑菇小镇、翡源生态园等多个农旅综合体项目,带动420余名村民在家门口稳定就业。2020年以来,沙 焦杨 张美娟 摄 石镇累计接待游客160余万人,旅游业营业收入突破5000万元,有力助推了当地乡村振兴。

"我为乡村振兴再出力"

气,我家厨房都不再漏水了,真是谢 谢你。"日前,赣州经开区三江乡赤 湖村的脱贫户李君煌拦下正在村里 走访的驻村第一书记刘影,当面表 达谢意。

刘影是赣州经开区市场监管分 局干部,当得知单位要向边远的赤湖 村选派第一书记时,他自告奋勇接下 了这个任务。"以前我也是一名扶贫 干部,现在我可以接着为乡村振兴出 力。"来村里报到的第一天,刘影就带 着其他驻村工作队员开始逐一走访

"刘书记,连着几天的阴雨天 全村100户脱贫家庭。"我是新来的 驻村第一书记刘影,老乡们有任何困 难,都可以找我。"刘影逢人就这样介

> 在脱贫户李君煌家里走访时,细 心的刘影发现他家厨房屋顶表皮脱 落,墙体表面还有不少雨水痕迹。经 过询问,李君煌道出了一到雨天厨房 就漏水的窘境,因为家庭收入不高迟 迟没有修缮。走访中,刘影还发现脱 贫户黎元面家中的窗户破损严重。 看着村民家里玻璃破碎的窗户,刘影 心里很不是滋味。

通过走访了解情况后,驻村工作 队马上与村"两委"干部商量,次日就 请来了施工队,铺设防水材料、打玻 璃胶安装玻璃,一道道工序下来,两 位脱贫户的房屋问题都得到了解决。

不到一个月时间,"村里新来了 个刘书记"在村民中传开了。刘影忙 着为村里筹建小型农田水利设施和 休闲广场,谋划新修通户路和通村 路,谋划发展致富产业……刘影在村 里忙碌的身影,是赣州经开区58名 驻村干部奔赴乡村振兴第一线,为广 大村民谋幸福的生动写照。

心中有梦 眼里有光

-记赣州市"新时代好少年"卢辰忻

□记者刘庆元

卢辰忻,赣州市赞贤路小学五(7) 班学生。她品学兼优,全面发展,先后 获得校"三好学生"、校"优秀少先队 员"、校朗读比赛第一名,还获2020年 红领巾讲解员比赛区级、市级、省级一 等奖。

作为班干部,在学校,卢辰忻勤奋 学习、为老师分忧,是老师的好助手; 她热心帮助同学,是同学们的好榜 样。她不仅成绩好,还多才多艺,喜欢 跳舞、唱歌、朗读、弹钢琴,还喜欢与爸 爸妈妈一起去登山,与姐姐一起跳绳、

虽然年纪小,但卢辰忻关心国家 完老师布置的作业后,她就给奶奶捶

的她,不仅每天做好线上学习、线下 锻炼,还身体力行支持抗疫,积极参 加抗疫的宣传活动,在"赣州市共青 团之声"中,为广大医务工作者和抗 疫逆行者送去诚挚的问候与祝福。 她立志也要成为像抗疫勇士一样的 英雄,为了人民义无反顾,做国家的 好儿女。

卢辰忻懂感恩、讲孝顺,在家里她 孝顺爸妈,特别孝顺奶奶。她爸爸妈 妈因工作需要经常出差,家务事就落 在奶奶身上,她知道奶奶很辛苦,在做

大事。2020年,因新冠肺炎疫情在家 捶背、按按肩膀,还帮奶奶洗碗、扫地, 尽自己所能分担家务活。

卢辰忻做事特别认真。在参加 2020年全市红领巾风采大赛时,他们 被组织到陈赞贤烈士墓缅怀先烈,因 时间匆忙,没提前准备花束。为此,她 一直记在心中,比赛结束后,她提出要 再去烈士墓前缅怀,去的前一天提醒 爸爸订好花束,完成向陈赞贤烈士献 花的承诺。

2020年,卢辰忻代表学校参加全 区红领巾讲解员比赛,从确定参加到 正式比赛,只有两天时间。两天时间 里,她既要上课、写作业,课余时间还

四年级的孩子来说太大了,可是她不 叫一声苦,不喊一声累,不论白天黑 夜,稿子一遍一遍地背,动作一遍一遍 地改,最终以第一名的成绩通过区级 选拔。在她的不懈努力下,又顺利通 过市级比赛,最终在全省比赛中获得 做一个心中有梦、眼里有光的孩

要背稿子、协助拍摄,工作量对于一个

子,这是卢辰忻的追求。她就是这样 一个讲文明、懂礼仪、讲诚实、又守信 的学生,她坚持脚踏实地,一步一个脚 印,奋勇前进,努力实现心中的梦想、 理想,争做新时代好少年。

